



ИР ИМНАЗИСТА

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВСЕХ С ВЕЛИКИМ ПРАЗДНИКОМ – ДНЁМ ПОБЕДЫ!

77 лет назад советские люди в невыносимых условиях, жертвуя здоровьем и жизнью, разгромили нацистскую Германию, подарив мир всей Европе. Они проторили нам дорогу к счастливому будущему, и мы не имеем права предать их память и уронить честь нашей Родины!

Желаем никогда не знать войны, пусть никогда не будет хмурых туч на небе и страшного свиста пуль в воздухе!

Будьте истинными патриотами России, берегите и защищайте её! Гордитесь героями Родины!

Цените и уважайте ветеранов, не забывайте говорить им искренние душевные слова благодарности!

Чтите подвиг, совершённый нашим народом в Великой Отечественной войне, гордитесь его отвагой и храните память о великой Победе!



День Победы в моём сердце

Я очень люблю праздник 9 Мая. Это важный и, наверное, самый главный день. Я очень уважаю и ценю его, ведь в этот день Советский Союз одержал победу над фашистами. Наши люди, которые участвовали в этой страшной войне, настоящие герои!

Каждый год мы принимаем участие в шествии Бессмертного полка. Бессмертный полк – это память всем нашим участникам Великой Отечественной войны. Мой прадедушка тоже был на этой войне, и я им очень горжусь!

К сожалению, не вся современная молодёжь понимает ценность и важность Дня Победы. Не понимает, какие тяжёлые испытания выпали на долю людей, прошедших через эту войну. А ведь только благодаря им, нашим солдатам, мы живём сейчас под мирным небом и радуемся жизни.

Я очень горжусь Днём Победы и праздную его каждый год!

Софья

9 Мая – великий день! Это день победы над фашизмом. Это была долгожданная победа.

Этот великий праздник отмечает вся Россия. В нашем городе горит Вечный огонь в память тех, кто погиб в Великой Отечественной войне. В День Победы у нас проходит праздничный парад и шествие Бессмертного полка. В этот день

мы с семьёй идём к Вечному огню и участвуем в шествии Бессмертного полка.

Обидно, что многие современные молодые люди не понимают ценности этого праздника, считая его обычным днём.

Я уважаю праздник 9 Мая, уважаю своих предков и всех людей, которые тогда воевали.

Татьяна

9 Мая – мой любимый праздник и самый важный праздник в России! Ведь это день, когда наши герои победили в Великой Отечественной войне. В День Победы проходят парады, в которых принимает участие вся страна. А ещё приходят ветераны войны. К ним можно подойти и поблагодарить за эту великую Победу. После парада мы с мамой берём фотографию бабушки и, как и многие другие люди, идём на шествие Бессмертного полка. Это очень важно – пройти в строю с фотографией героя из своей семьи.

Мне нравится, что 9 Мая на улицах много людей, ведь это значит, что люди помнят своих героев.

Марьяна

Это великий и важный день для каждого нашего человека. Мой прадедушка воевал, он был разведчиком. Я очень им горжусь, поэтому каждый год проношу

его фотографию в шествии Бессмертного полка.

Многие из современной молодёжи не ценят победу советского народа. Но ведь благодаря мужеству и героизму тех людей мы сейчас живём. Нельзя об этом забывать!

Дарья

9 Мая – это День Победы над фашистской Германией. Это день, когда с грустью вспоминают ту ужасную войну и с большой радостью – её окончание. Вспоминают тех, кто вернулся с войны, и тех, кто не дождался Победы... Это день, когда люди приходят к памятникам и возлагают цветы тем, благодаря кому мы видим над головой чистое голубое небо.

Я очень рад, что живу в такое время, когда можно не бояться, что мой дом разрушит бомба. Что моего папу не заберут на войну, с которой он может не вернуться. Я очень рад, что войны нет!

Максим

9 Мая нужно праздновать для того, чтобы сохранить память о подвигах наших дедов и прадедов. Мне нравится этот праздник! С каждым годом он становится всё красочнее и наряднее. Но, к сожалению, ветеранов с каждым годом становится всё меньше, и мы должны

День Победы в моём сердце

ценить их, уважать. Ведь эта Победа досталась им с большим трудом, и мы должны чтить их заслуги и старость.

Никита

Я считаю, что 9 Мая – это один из самых главных праздников нашей страны. Ведь в этот день наши солдаты одержали победу над фашизмом. Я горжусь людьми, которые не побоялись пойти воевать, защищать будущее нашей родины! Эти люди – герои! Многие тогда погибли, но это было не напрасно.

Каждый год 9 Мая я хожу на парад и вижу ветеранов. Когда я смотрю на них, я понимаю, через что им пришлось пройти и радуюсь, что они живы. Глядя на них, мне хочется подойти и поблагодарить, что защитили нас, рискуя жизнью. Глядя на их улыбки, и мне хочется улыбаться и в то же время плакать, потому что думаю, через какие испытания им пришлось пройти.

9 Мая – это праздник, который всегда будет в моём сердце!

Елизавета

9 Мая – день победы над фашистами, важный день для нашей страны. В разных городах России в этот день проходят парады, шествия Бессмертного полка, запускают салют. Я часто участвую в стихотворных проектах, посвящённых этому празднику.

Мой прапрадед воевал и погиб в 1941 году. В память о нём я прохожу с его фотографией в строю Бессмертного полка.

Иван

Я очень люблю 9 Мая – День Победы. Все улицы нашего города украшают флагами. Особенно мне нравится, когда люди идут с фотографиями своих бабушек и дедушек в Бессмертном полку. Мы всегда всей семьёй ходим на праздничный парад, и каждый год появляется что-то новое. Проводятся акции, посвящённые Дню Победы. Одна из них – украсить окно к празднику.

Я приняла участие в этой акции – было очень увлекательно и интересно!

В День Победы мне одновременно и грустно, и радостно. Грустно от того, что очень много наших людей погибло во время той войны. А радостно, потому что сейчас благодаря тем людям у нас над головой мирное небо. Но мне хочется плакать от того, что есть хулиганы, которые портят памятники героям войны, рисуют на них...

Я всегда буду помнить эту дату, 9 Мая!

Екатерина

Для меня День Победы – самый торжественный праздник! Я понимаю, насколько этот праздник важен. Он нужен для того, чтобы никто не забывал о своих прадедах и прабабушках, воевавших тогда ради нашего будущего. Мой прадед тоже воевал, вернулся живым и получил на войне много наград. Но не каждый солдат вернулся с войны, не дожидаясь победы над фашизмом, не увидел праздничный салют...

Этот праздник не даёт забыть, насколько тяжело было жить в то время. Сейчас многие не ценят хлеб, мамину еду. А во время войны детям приходилось стоять в очереди за кусочком хлеба по несколько часов! Очень жаль, что в наше время многие дети и подростки не ценят то, что имеют, и не понимают, что значит этот праздник.

Нухат

9 Мая – это праздник победы над фашизмом. Если бы не победа, вряд ли я сейчас писала об этом. Я считаю этот праздник самым главным, потому что понимаю, как было сложно тогда. Многие матери потеряли своих детей, даже целые семьи погибли в той войне... Я горжусь теми, кто героически защищал нашу родину! Горжусь своими прабабушками и прадедушками, потому что они пожертвовали своими жизнями ради нашего мирного будущего. Пусть будет им вечная память и слава!

Я сейчас представила, как обрадовалась

бы, когда сообщили о Победе. Я бы со всех ног побежала к вокзалу встречать поезда с солдатами, вернувшимися с фронта! Все вокруг плакали бы и радовались окончанию войны и победе над фашистами!

Мария

9 Мая – это День Победы. Это замечательный праздник! Через огромные потери мы отстояли свою родину.

Я не переносю людей, которые надевают Георгиевские ленточки на кроссовки, вплетают в волосы, в общем, неуважительно относятся к этому символу победы. Ещё некоторые пишут на своих машинах «Мы можем повторить»: я не понимаю, как можно повторить ту кровавую войну, где каждый день мог стать последним? Врагу такого не пожелаешь, а тут...

А ещё некоторые подростки просто оскверняют память о великой победе, совершая ужасные поступки. У меня к ним большая просьба: ведите себя достойно и уважайте своих предков, потому что, если бы не они, не было бы у нас сейчас спокойной мирной жизни.

Ирина

Когда смотрю военные фильмы, я представляю, как тогда всем было трудно. Практически не было еды и воды. А особенно тяжело было детям, ведь они были маленькие и почти ничего не умели. Я считаю, что День Победы празднуют не зря, ведь мы должны быть благодарны героям, которые тогда воевали за то, чтобы в будущем была спокойная жизнь.

Хорошо, что перед 9 Мая показывают много фильмов о войне, ведь мы должны знать, сколько было вложено сил, чтобы сейчас мы жили. У нас сейчас есть всё, а у тех, кто тогда воевал, не было почти ничего.

Мне нравится, что иногда мы можем хоть чуть-чуть почувствовать себя солдатами того времени: в День Победы можно попробовать солдатскую кашу, можно сесть в танк или военную машину, подержать в руках автомат...

Ольга



Россия проходила через испытания не раз. Однако всегда появлялись герои, которые, не боясь потерять жизнь, вступали в неравный бой со смертью, спасая Родину. Именно они остаются жить в веках. Дань памяти погибшим, уважение к подвигу перед Родиной является лейтмотивом постановки по произведению Александра Трифоновича Твардовского «Василий Тёркин».

Спектакль повествует о простом парне, который живёт смеясь, не унывает, верит в победу и держится за жизнь. Его характер, юмор, смекалка и подвиги – стали настоящей легендой для бойцов на фронте.

Постановка затронет сердца зрителей добрым юмором, сопереживанием, ощущением присутствия при подвигах нашего героя. Динамичный, напряжённый, заряженный юмором спектакль создаёт собирательный образ русского солдата, который с героическим упорством, стойкостью и жизнелюбием защищал нашу Родину в страшные годы.

Учащиеся прогимназии остались довольны постановкой, написали искренние отзывы о спектакле.

Читайте... может, и вы захотите его посмотреть!

«Василий Тёркин» Про войну, про жизнь...

Спектакль «Василий Тёркин» показывал кукольный театр «Петрушка». Это история про войну, про жизнь на войне, про то, как люди выживали и героически погибали. На сцене были интересные декорации: луг, который превращался в ржавую стену вагона; печь, которая трансформировалась в дуло танка; два сундука, которые имитировали танки и скамейки.

В спектакле участвовали три актёра и куклы, которые «играли» Василия Тёркина, смерть, фашистов... Мне больше всего понравился персонаж Василия Тёркина. Он был очень мужественным, храбрым. Он сопротивлялся, не боялся смерти и не позволил смерти соблазнить его уйти с собой. Мне очень понравился спектакль!

Елизавета

Мне кажется, что актёры в спектакле полностью передали суть поэмы Александра Твардовского. Мне понравилось, что спектакль был в стихах. Каждая сцена сопровождалась звуковыми и спецэффектами и как быстро менялись декорации: вот герои едут в танке и вдруг – они уже в поле.

Роль Тёркина исполняла кукла, но даже через неё актёрам удалось передать мужественный и смелый характер персонажа. Мой любимый эпизод в спектакле, когда Тёркин встретился один на один со смертью и не дал ей себя забрать!

Никита

Этот спектакль о том, как герой мужественно сражался за свою родину, за свою жизнь и жизнь других людей. Сначала на сцене показывали мирную жизнь. А потом началась война. Мы видели военные действия, переправы, походы. На сцене происходили передвижения, преобразования одного предмета в другой, и это поражало всех! Сочетания звуков и



движения актёров были правдоподобны и удивительны. Мне очень понравился спектакль, а особенно то, как актёр голосом смог передать характер главного героя – Василия Тёркина. Это очень интересный спектакль, я советую всем его посмотреть.

Анастасия

Спектакль мне очень понравился, он очень понятный по содержанию. Несмотря на то, что в нём участвовали всего три актёра, действие дополняли куклы. Актёры очень хорошо играли свои роли, без запинок произносили диалоги, говорили громко и понятно. Ещё мне понравилась музыка, на фоне которой были слышны звуки взрывов, танков, поездов и военных самолётов.

Мне очень понравился эпизод, где Василий Тёркин прогнал смерть, потому что хотел увидеть победу. Я всем рекомендую посмотреть этот спектакль.

Ольга

В спектакле всё было продумано.

Мы видели разные эпизоды времён войны, в которых участвовал Василий Тёркин – молодой парень. Он и самолёт сбил, и с фашистами сражался, и в ледяной реке выжил, словом, отважный человек! А ещё Василий смелый и дружелюбный. Как сказал один солдат: «Нет дружбы крепче, чем на войне». Тёркин со многими так дружил!

Спектакль очень интересный и увлекательный!

Татьяна

Спектакль рассказывает о том, что нужно любить и защищать свою родину. В начале было мирное небо, а потом напали фашисты, и началась война. Мужчины отправились сражаться с фашистами и защищать небо, потому что там летал фашистский самолёт. Защитники пытались сбить его из пушек, но ничего не получалось. К ним на помощь пришёл Василий Тёркин и сбил самолёт из пистолета. Потом солдаты разработали план сражения и победили!

Мне очень понравились актёры. Они так играли, что казалось, всё происходит в реальной жизни.

Спектакль настолько интересный, что я бы хотела посмотреть его ещё раз.

Елизавета

Наши в соцсетях

**ЭЛЕНА ГВАРИШВИЛИ,
ВЫПУСКНИЦА ГИМНАЗИИ
ЖУРНАЛИСТ, КОПИРАЙТЕР**



ПРО СЕВЕР, ХИНКАЛИ И НЕНАСТОЯЩИХ ГРУЗИН

Одна из моих любимых книг – «Тонио Крегер» Томаса Манна. Я до сих пор помню, как на уроке литературы прочитала ее и на меня снизошло какое-то невероятное озарение. Я поняла, кто я такая.

Тонио был сыном холодного, строгого и правильного бургера и смуглой экстравагантной южанки-матери. Он тяготился своего происхождения, дурацкого имени и своей внешности мечтательного брюнета, он не знал, куда себя приткнуть и как соединить в одном себе отцовскую холодность и материнскую разнужданность.

О, это же я!

Видите ли, дело в том, что я дочь великолепной рациональной правильной мамы, воспитавшей меня в строгости в северных краях, и отца-грузина. Меня растили далеко от гор, где я не видела ни одного грузинского лица, не слышала грузинский речи и не знала грузинских обычаев.

В детстве во дворе меня дразнили за имя и непрогнозируемую фамилию, за густые брови и «цыганский» цвет кожи. До энного возраста мне просто хотелось, чтобы меня звали Настя, Маша, Наташа – хоть как, но не по-странному.

Помню, как во время переписи, сразу после того, как бедная девочка трижды не смогла правильно написать мою фамилию, на вопрос «*Национальность?*» я ответила: «*Русская*». Она посмотрела на меня как на умалишённую.

Северный холод, строгое воспитание, мамина рациональность сделали меня наполовину той, кто я есть. На вторую всегда оставалось что-то, непонятно откуда взявшееся, где-то спавшее, что-то, чему мама не учила.

Я дочь разумной, рациональной мамы и грузинского отца, которая только к 25 годам осмелилась это принять и на вопрос «*Национальность?*» отвечать «*Грузинка*». До этого мне казалось, что грузинка я ненастоящая. Ведь я не знала ни одной песни, ни одной книги, ни одного танца. Я не могла даже написать своё имя на грузинском.

Теперь вот передо мной целый мир невывученного языка, упущенной культуры и несъеденных хинкали.

А вы знали?

Что означает выражение «ещё конь не валялся»

«Да тут ещё и конь не валялся!» Каждому, наверное, доводилось слышать укоризненный возглас, когда к делу, которое давно уже пора бы закончить, до сей поры не приступали. Но далеко не каждый объяснит, на каких таких лугах валяются кони, от которых зависит завершение дела.

Чаще всего при объяснении происхождения этой поговорки ссылаются на некий загадочный крестьянский обычай – дать коню поваляться, перед тем как его будут запрягать или седлать. Якобы благодаря такой «производственной гимнастике» лошади меньше устают во время работы.

Существует и другая версия – лошади катаются по земле, чтобы на них не девали седло или хомут. Этот вариант излагает «Словарь русской фразеологии».

В действительности коневоды перед тем, как запрячь лошадь, не только не дают ей «поваляться», но, напротив, тщательно чистят. Столь же тщательно проверяется чистота сбруи.

Получается, что присловье «конь не

валялся» собственно с конями никоим образом не связано. Никогда на Руси (равно как и в других краях) перед работой коней не валяли.

Зато в больших количествах валялись валенки! К началу XVIII века валенки прочно вошли в народный обиход и, несомненно, оставили след в истории языка. Вероятно, в производстве валенок и следует искать разгадку «невалявшегося коня».

На интернет-форумах, посвящённых вопросам языка, часто можно встретить такую версию: «*Русский валенок начинал валяться с коня – мыска. И фраза «Ещё кон не валялся» означает, что до окончания работы над валенком очень далеко*». Эта версия кочует по различным ресурсам с «нулевых» годов.

Объяснение звучит вроде бы правдоподобно, если бы не одно «но». Валенки начинают валять не с носка (который, кстати, никто и никогда не называл «конь»), не с пятки и не с голенища. И на фабриках, и в частных мастерских каждый валенок валяется сразу, целиком.

Изготовлению собственно валенка предшествует валяние войлока – заготовки, основы будущей обуви. А согласно словарю Владимира Даля, в старину понятия «начало», «основа» передавались почти забытым в настоящее время словом «кон». Отсюда – исконный (изначальный), испокон веку (то есть от начала времён).

Валяние основы – начало всего дела. Если «ещё и кон не валялся», значит, мастер и не приступал к работе.

А каким образом «кон» превратился в «конь»? Слово «кон» обозначало любое начало, а не только начало изготовления валенка. Очевидно, со временем связь крылатого выражения именно с этой работой утратилась, да и слово «кон» вышло из разряда общеупотребительных. А поговорка уже прижилась. И при быстром произнесении «кон не валялся» («конневалялся») звук [н] непроизвольно смягчается. Так с течением времени и возникла загадка: валяющийся перед началом работы конь...

По материалам nkj.ru